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SP A N Y O L O R  SZÂG  
M a d r i d ,  sept. 2. — Nem olvas itt 

senki idegen Journalokat, a’ politzia-In- 
tendanson kivül, úgy hogy mi egy-áltál
jában nem tudjuk, mi történik Európá
ban. Az apostoli újságfaragóknak nagyon 
szabad kezek van ; az egész Európa’ Ha
talmait pánlzélba öltöztetik Frantziaor- 
szág ellen s X-dik Károlyt, isméta’ kir.- 
székbe ültetik ■ ’& azt állíttják , hogy Ang
lia nem esméri-meg a’ Frantzia Köztár
saság’ Királlyát. Lajos-Filepel régen a- 
gyon lőtték már ezek a’ vitézek.

* A’ bayonnei Al-Prefektus bosszan
kodván bogy a’ számkivetett Spanyolok 
annyira össze-gyülekeznek a’ megyéjében, 
’s lázzadást okozhatnának; paranlsolatot 
kért a’ Ministeriumlól , hogy azokat az 
ország’ belsőjébe kűldhesse. A parantso- 
lat elérkezett a’ telegraphon; de, se a’ ren
des katonaság, se a’ nemzeti-gárda nem 
veszi magára ezt az ortzátlan parantso- 
Jatot, mellyel a’ Ministerium kénleien volt 
adni, ne-hogy gyanúba essen Spanyolor
szág előtt. A’ nemzeti gárda ellenben, össze 
gyűlt sept. 6-dikán, hogy azon szeren tsét- 
len Spanyoloknak gyűjteményt Isináljon. 

N A G Y B R IT A N N IA  
A  Courier ezt mondja . ’Talán nem es

hetne ezen pillantatban rosszabb dolog, 
a nép-pesgés nagyobbítására íYantziaor-

szágban, mintha valamelyik európai nagy 
Hatalom nem akarná az újj Fejedelmet 
megesmérni: mert a’ continens’ nyugo
dalmára éppen oly’ fontos,valamint Fran- 
tziaország’ tsendességére , hogy egy bel
ső háború’ elkezdésére semmi szín ne a- 
dódjon. Égy gondoljuk , hogy azon fér
fijük , kik most ott az ügyekbajokat ve
zetik, állhatatosan elvégezték a’ nemzetet 
igass („oson vezérelni, és megtartóztatni 
magokat más státusok’ dolgaiba illetlen 
avatkozástól. így lessz az, hogy Európa 
Fejedelmei uem fognak késni helybe-ba- 
gyássokal és segedelmeiket nyújtani a’ bri- 
tannus Kabinét’ nemes példa-adására.

* A’ Hamburger Correspondentben sept.
3-dikán , van egv igen fontos magános le
vél Londonból: “Nem lehet tagadni, hogy 
a’ mostani Első Minister’ politikája egye
dül a’ környűletekhez szabja magát. Nem 
lehet tagadni, bőgj a’ Hertzeg részesült 
volna a’ frantziaországi elébbi kórmányo- 
zásban : de ellenben, a’ részre-nemhajló 
História, meg fogja vallani azt is, hogy 
ő Európát és az európai civilisatiót, nagy 
és által-láthatatlan gonosz’ veszedelmez- 
te lésé tői szabadította-me’g. Ez a’ veszede
lem abból áll , hogy nem-régiben egy stá- 
tusember, egy északi Hatalom’ Minisie- 
rének ’s azután az itteni és egy más észak- 
német Kabinéinak is, azt az elmerajzot



terjesztette elejekbe, hogy az európai fő - 
Hatalmakgyűjtenének Congresset a’ fran- 
tzia ügyekbajok felett, Berlinben. Ezen 
planumot, meghatározva lehányta nyaká
ról a’ Hertzeg, és segítségére volt neki 
ebben ugyanazon Udvar’bőitsessége, mely
nek szemei előtt ez a’ Congresse tartatott 
volna ; melynek tsupa képzete,akarat ellen 
is, eszünkbe juttatja a’ pilnitzi össze-ta- 
lálkozást. Az utói érdeklett udvartól ide 
érkezett Kurír, tett is valamit abban, 
hogy a’ mi’ részünkről következett meg- 
esmérése a’ frantziaországi dolgoknak, an- 
nyival-inkább siettetett.

A’ Sun is mond valamit a’ Talleyrand 
Hg. Követté-választatásáról. Talleyrand, 
nem egy változáson élt már keresztül,’s 
ment által fájdalom nélkül a’ revoluíiók’ 
próba-tüzein , mellyek az ő’ rettentő’ út
jaikban sok milliókat semmivé tettek. Szö
vevényesebb egybeköttetések között is ál
lott már ő elő , mint a’ míllyen e’ mos
tani; és sok versengő haszonérdek\éseket 
megeugeszteltet ő ha akarja ; mert,mints 
ember, a’ki az emberi természetet job
ban esmérné mint ö , ’s esméretesebb vol
na az európai politikával. A mi a’ pa- 
triotismussát illeti; meg kell gondolni, 
hogy már 13 országlószéknek eskütt ő 
hívséget egymás után.

F R A N  TZ1AOR SZAG  
A’ National írja, egy álgieri magános 

levélből aug. 26—dikáról: “A’ tengeri és 
földi erő, óhajtva várják ide Clausel Ge
nerált. Nintspárja az itteni rendellenség
nek. Órán’ és Bona’ oda-hagyását, senki- 
se haggya-hely be ; a’ mi’ katonaságunk’ 
vissza-vonúlása , eloltotta a’ Beduinok e- 
lőtt győzödelmeinket. A’ titteri-i Bei, a’ 
mi’ vasallusunk , álgieri Dey titulust vett 
magára. Az ő’ orlzáilan levelének , mely- 
lyet a’ Fő-Generálnak küldött, ez az ér
telme: “A ettem a’leveledet. Azt mondod 
nekem, hogy mennék kozzád , vagy kül—
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deném hozzád a5 legidősebb fijatnat, hogy 
eSSJütt az ország’ ügy élbaját igazítanók- 
el. Nem hiszek többe a’ te’ szavadnak,’s 
elkerülöm a’ tőrt, melybe engem’ kerí
teni akarsz. Hogy hidjek én neked ? Azt 
ígérted nekem , hogy a’ szeméjjeket és a’ . 
tulajdont, tekintetben tartod, ’s mindent 
elveszel. Az álgieri Deyg által adta neked 
városát és az Igazgatóság’ kintsét; te,és 
a’ tieid, semmit sem tekintettek. A’ kints 
a’ mit elraboltál, nem a’ Dey-jé a’ ki el
tiltottja mi izzadtságunk’és bátorságunk’ 
gyümőltse az. Husseinnek, tsak evés és 
alvás volt a’ gondja, mi voltunk a’ vi- 
jaskodók. Sainallom az 6’ és háza’ esetét 
a’ te’ hitszegésed annak oka. Kívánnál en
gem látni es velem szóliani; ne félj, meg
talállak téged Aarasnál (Hárats ?), az én* 
200 ezer Bar hamsaim mai. Ott szóllhalunk 
mindenről, a’ miről tsak akarsz, ott aka
rok neked felelni. Futsz tollem mint a’ 
kietlenség’ szele előttV por : de, meg fog
lak tálalni, veled m e g v í v n i  és t é g e d  m e g 
verni. Mindeneken bíró az Isten, a’ jón 
valamint a’ rosszon #

Ezzel a’ fegyverrel övedzi-fel az A- 
rabsok’ Vezére a’ főldnépét; fel is nyílt 
a’ Beduinok’ szeme, ’s a’ legfelső fogra 
hágott vakmerőségjek. Azelőrjeinkhez 100 
lépésnyire m ár, nem báloriágos az ember. 
Most negyed-napja, Fraicheville Óbestert, 
600 lépésnyire a Babazun kapu előtt da- 
raboiták-fel; megesmerték hóit testét, ám
bár a’ feje nem volt ott. Egy éjj sem írni- 
lik-el gyilkosság nélkül az elo-álláson. A’ 
katonák felettébb mérgelődnek Bourmont 
Urra. Két regement, egynéhány ágyúval, 
eszére-hozná ezen nyoraorúlt Beduinokat. 
Két elsüjjedt máltai hajó , tsak azzal me- 
nekedett-meg mostanában , hogy Anglia’ 
védelmére utalt: ez az a betsület, a’mely- 
lyet mi ezen barbarusoknál szerzettünk.

* A ’ Chartresi Püspök, sept. 4 és 5- 
dike között éjjel, a’ notredame templom.
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előtt álló keresztjei a’ missionak , tfivilet- 
te onnan. — A Moniteur kirdel-ki a’ Trb- 
yes-i Püspöknek egy Pásztori írását, mely
ben ő, Megyéje’ híveit engedeiemre inti 
a’ törvény eránt , ’s útasíltja a’ nemzeti
gárda’ zászlója’ mottójára : — Szakadtság 
és köz-rendtartás.“ Hát, nem vagyunk-é 
mi mind atyafiak ? úgymond , nem va
gy unk-é mind Frantziák ? Az egész Eu
rópa miránk néz, álméikodó szemekkel, 
’s mozgani láttzik azon tsuda’ következé
seit látni, a’ mi kozepettünk történt. Mu- 
tassuk-raeg neki, fiogy, ha a’ szakadtsá
got akarjuk, mi azt, minden embern ek 
akarjuk, és hogy, ha mi azt megtudtuk 
bátran nyerni 3 hasznát-venni is okosan 
tudjuk.“

* A’ Semaphore (marseillei Journal) 
szerént, Antibesből, aug. 51-dikéről, azt 
írják, hogy két görög szállítóba jón 11 mil
lió frankot hozlak volna Nizza-ba ; a pá
risi gén. Lieferantok embere Chappon Ur 
volt a’ pénz’ gondviselője, és Cárion Ban
kos Urnái rakatta azt le. A 5 frantzia ke
reskedők , mind úgy vélekednek , hogy ez 
a’ pénz a’ ßourmont Ur’ számára volna 
letéve , ’sat. — és úgy gyanakodnak , hogy 
Londonba , Triestbe, Livornoba, Genuá- 
ba, Hollandba sok efféle lopott pénzt vittek 
volna széjjel 3 mellyeknek már most, Fran- 
tziaország, tsak a nyomát fogja üthetni.

* A’ sept. 11-dikei National (Journal) 
ezt mondja: “A’ legutól érkezett paket- 
boot Brasiliából meghozta a’ Terceirán ál
ló Regeuség által javaslott rendszabások’ 
helybe-hagyását D. Pedro Tsászártói, a’ 
konstitutzios Chárta’ újjra-felállítása , és 
a’ Dona Maria Királyné’ felemeltetése-fe- 
iől a’ portugalli fejedelmiszékre. — Je- 
gyezzük-meg, hogy, vagy ez nem való, 
vagy pedig, a’ volt hazugság, hogy D.Pedro 
megesmérte volna D. Miguelt Portugálba’ 
Királyának lenni, íllyen ’s Hlyen feltéte
lók alatt: mert e’ mostani frantzia revo

lutio, nem lehet D. Pedronak e’ mostani 
Végzésére indító-ok , mivei’ ezen frönizia- 
országi újj fordulásra , nem érkezhetike- 
lébb levél Brasiliából, november’ végénél.

A4 gier, aug. 26.— Az ország’ belső
jéből jövő tudósítások, kedvezőbbek már 
most. A’ titteri—i Bei’ fejét elvágták egy 
lázzadásban, melynek a’ Kabylek hasz- 
nát-vették , hogy az ő’ felekezeteit, a’ szol
galatjában maradt Törököket, kiirtsák : is
mét kezd a’ járás-kelés rábízhatok!) len
ni az Arabsokkal. A’ szerentsétlen bonai 
lakosok , még is viaskodnak a’ Kabylek 
ellen: barbarusság lenne, ezeket az em
berséges embereket sárban hagyni. Ha a’ 
tartományt meg akarjuk tartani, szüksé
ges a télnek hasznát-venni, hogy hódol- 
tatásunk bizonyos legyen.

* Nagyon elhibáznák a’ dolgot, ha a’ most 
alkalmasint mindenfelé uralkodó nyavaja 
által a’ históriai hasonlatosságok szerént 
hagynék magunkat elvezettetni, a’ mozgá
sokat, mellyek Európa’ egész nyúgotján 
történnek , valami régibb mértékhez szab
nék. Ezek a’ mozgások, más, igen újj ter
mészetűek , más következései, más beha
tásai lesznek azoknak, eszközöket is má
sokat kívánnak azok, a’ rajtok uralkod- 
hatásra. A’ régség’ példái kifogytak a’ vi
lágból. A’ pallérozódásnak nagy fogára lé
pett a’ világ, mikor némely részünk tsak 
az alsó fogra is bal-lábát tette; és ha a- 
zon Státusok, mellyek ebben a’ formá
lódásban még jobban hátra-maradtak , s 
az újjat is a’ régi mód szerént akarnák 
megítélni ’s akartak vele bánni 3 úgy, éppen 
az által szereznének magoknak hátrama
radást és veszteséget. Százban lehet 1 ellen 
fogadni, hogy Frantziaországban a’ törvé
nyes szabadtság’ álapottja, meg fogja ma
gát erőssíteni, akarmiféle megzavarodás lés 

j hintálódások mozgatják is még azt. Semmi 
• belső vagy külső ellenmozgás nem aka- 
; dájozhatja azt többé, hogy Frantziaor-
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szúg, minden további kikötés nélkül, az 
5’ tisztaráitai—lépését a’ közép-idei Stá'tus- 
systemából, az újjabb idő’ státus-syste- 
májába, Anglia’ és Eszakámérika’ előlé- 
péseiliez szabva, végre-hajtsa. Kiállotta 
Frantziaország a’ próbát. Anarchiába zu~ 
hintották azt, a’ konstitutziós mérséklet, 
győzött. Caesárt adtak annak; a’ kon
stitutziós polgárság, győzött. Vissza-adlák 
neki a’ régi despota udvart; a’ konstitu
tziós szabadtság, győzött. Szörnyeteg a- 
dósságok , belső háború , ellenséges be- 
tsapások szét-szaggatták azt; polgárjainak 
munkássága által, ismét helyt-áll az, vi
rágzóbban és hatalmasabban , mint va
laha. Akármelyik próbára tennék-ki a’ ré
giek közzííl ezt a’ nagy nemzetet újjon- 
tan ; mindeniket újjra ki fogja az áüa- 
ni, és, kéttségkivül könnyebben mint e- 
lősször. A’ frantzia nép’ értelmi hajlan
dósága, karaktere, akaratija és okossága, 
maga-eszmélődése, áltailiat, magaesmére- 
te , keresztül ment minden tisztáló-tüzön. 
Ez a’ szoros maga-meghatározás, eggye- 
sülve ezen megpróbált okossággal és ta
pasztalással a’ contrarevolutziónak és a- 
n arch iának minden iparkodása és tsalfa- 
sága ellen, meggyőzhetetlen akadájt szol
gáltat, ’s egyszersmind feszesen nyugvó 
fészket ver magának egy hosszú békesség
re a: győzödelem után, és a’ civilisatió— 
nak megmérhetetlen felemelkedésére.Min- 
den veszedelem, a’ mit Frantziaország 
szenvedhetne, vagy szomszédjaira vihet
ne , ezekben állhatna : 1) A n a r c h i a .  A’ 
lebuktatott ultrák, a’ Gazettek, Quotidi- 
ennek , vakmerő elő—állással idéznek ára 
fel; azon reménységgel, hogy az, Fran- 
tziországot annyira megrontja , hogy egy 
ujj szent szövettség végre, mint 1814- 
lien , a’ Bourbonoknak ujj restauratiot 
eszközöl-ki. Más óldalról, vannak, kéts- 
Iségkivűl, indulatos, betsületvadászó és 
ragadozó emberek is Franlziaországban,

kik zavarosban szeretnének halászni, és 
egynéhány megtestesült respublifeánusok, 
kik a’ fejetlenségben tsak eszközt látnak 
a democratiára. Lehetne tehát képzelni 
azt az esetet is,hogy kívülről ellenséges 
megtámodások, vagy az uralkodó mérsék
leti felekezet oktalansága belülről, leg
alább múlandólag, anarchica állapotot sze
reznének. Hanem , a törvénytelen indú- , 
latosságok, tsak pillantatig tartó erővel bír
nak. Minden fellúzelődés’ természete, az, 
hogy azok nem soká tartanak, s ízibe 
helyt-adnak a’ józanságnak ; és hasznát- 
érdekli a’ frantziák sokkal nagyobb több
ségének , hogy a’ törvényes állapotba visz- 
sza lépjen. Az a’ számtalan sereg, job
bágyság’ bilintséből kiszabadult és hony- 
talan Lazaronik, úgymond az író, kik 
az első revolutióban oly’nagy szakmáyt 
viseltek, nintsenek többé. A’ Frantzia, 
tulajdont nyert azólla; a’ nemesség és Nép, 
a’ gazdag és szegény közötti nagy hézag, 
meg tői te tett egy, a’ lakosságnak . mérték
letes vagyonú, legnagyobb részét tevő kö- 
zép-sátus által; melynek haszna a’ béke 
és polgári életmód jának’s észnúvének tsen- 
des foljtalása. Ehliez jönn a’ tapasztalás, 
a’ politikai értelem, ’s a’ nagy ügyesség 
a’ sokasággal-bánásban ; mely környűle- 
tek mind eggyütt véve, az anarchia-fe- 
lekezetnek semmi jót nem Ígérnek.— 2)
A’ contrarevolutio , kívülről ( a’ belső, 
külső nélkül, lehetetlen), felfegyverke
zett Európa’ belé-avaikozása. Nem esik ez 
feltétel nélkül. Nem tartjuk mi azt ad
dig hihetőnek, valamíg Frantziaország a 
szomszéd tartományok’ tsendességét meg 
nem háboríltja. fia Frantziaország ezen 
hibába esik ; úgy az ára következő há
ború, akarminémü változásokon menne 
a’ keresztül, mindég-tsak tovább-halasz- 
tatná a’ konstitútziós szabaglság’ véggyő- 
zödelmét Frantziaországban ; de, nem 
semmisíthetné azt meg. Ujj Napóleonról,
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cia li lie L moslauáhan szó , még-inkább 
em pedig gyökerestől-kiírtásról; a' mint 
z, egy-időben ama’ szerentsétlen Braun- 
:hv\eig Hg. manifestumában ( a Rajna’ 
áriján ) fenyegetve megígértetett. GyŐ- 
ödelemmel fog Frantziaország mindég á’
r. abadlság’ igazi közép-mértékére vissza-,
s, meg-is raeggyőzettetve, mindég ép
en oly’ bizonyoson a’ reá nyomott tér
iét felemelve, azon törvényes szabadtság’ 
ellő-közepéig elő - nyomulni. A’ kime- 
letel, mindég egy amenderozott (meg- 
obbított) Anglia fog maradni, a’ feszesfőid' 
continens) közepette. De ezen esetben, 
nég-nyomosabb lenne Frantziaország, 
nint-sem Anglia volt.

A’ Constitutionnel azt mondja, hogy 
t’ spanyol Király parantsolatja a 5^szí- 
iiu zászló' bebotsátása eránt, így szóll: “O- 
Fge. meghatározta, hogy ez-úttal, utób- 
li rendelésig, türjék-el a’ 5-színü zász- 
ót a’ spanyol kikötőkbe jövő frantziaor- 
;zági hajókon.“ — Midőn Talleyrand Ilg. 
i’ Pairkamarában az újj esküt letelte, a’ 
kollégáihoz fordult ezen szóval: Ez a 15- 
lik eskü, mellyet mint hívség-esküt le
s z e k ;  reményiem e’ lessz az utolsó. *

* T o u lo n ,  sept. 6. — Az áng. fregat
té, Madagascar’Tisztjei, frantzia kokar- 
le-al járnak nállunk. Ezen hajó’ vezére 
\ frantzia zászlót húzta-fel hajója nagy 
írbottza hegyire; az alatt pedig a’hajó- 
:anyát-igazgaló frantzia lineahajó az áng. 
zászlót húzta-fel. A’ Frantziák’ Királlyá’ 
királyiszékbe-jutása’ innepét tartották itt 
tegnap. Minden ház 5 színnel volt felé
kesítve. Délben nagy katonamustra volt; 
mellyen az áng. fregatté’ Commandánsa 
és a’ Stábja is jelen volt. Este, nagy ki- 
világosílás volt: az úllzákon mindenütt a’ 
marseille-it és a’ párisi marsot fútták.“ 

A’ frantzia határról, sept. 15.— Ha

Holland és Bel gium a’ Kamarákban és 
Kormanyozásban különválva, ugyanazon 
dynaslia alatt maradnak, ez még, nem 
egyéb egy ollyan eset’ követésénél, a’ 
míllyet Svédnek Norvégiához álló szer
kezeteben és Austria ’s Magyarország kö
zött, élő-képben találunk. Más példákat is 
eleget lehetne felhozni. Az efféle, dolgok 
mindenkor a’ kornyűletektől függenek. 
Frantziaország, ki az egység’ lelkét és e- 
rejét megesmérte , a’ vilagért-sem kívánna 
széjjel—s:' kadozni. De, kevés nemzet is van 
mely nyelvére, erkőltsére, vallására-néz- 
ve ollyan grádusban olvadhatna eggyé, 
mint ez. Belgium és Flollandia, valamint 
a’ nem-vérontások nélkül eggyesült Hel
v e t ia — nyelvében, vallásában, szokásá
ban, esztendőszázak -  ólta külomböznek 
egymástól, és semmi-sints, a’ mi őket egy- 
gyüvé köthetné , a’ dynástián kivül. Mi 
’hát ezeknek szükségesebb az elválásnál; 
de , nem ollyan könnyen megyen mint 
egy juhnyáj széjjel-hányása.

A Moniteur ezt mondja : “ Egy Jour
nal azt hirdeti, hogy Lafayette Generál
nak hatalmat adtak egy millió mozgó nem
zeti-gárda’ felállítására. Nem lehet a’nem« 
zeti-gárda’ mozgásba-indításáról szó. Ad
uig, míg egy újj törvényt szereznének, 
organisalja az maga magát az 1791-dik 
esztendei törvény szerént.

P a r i s ,  sept. 7. — A’ mi’ nemes re- 
volutiónk , nemtelen következéseket ha
gyott maga után. A’ munkások leginkább 
azok, a’ kik a’ dolgok’ fekvését teljesség
gel nem esmerik. Paris ágyán , lökéllete- 
sen tsendes; de Rouen-ban annal-zava- 
rosabb volt tegnap-előtt. Az ottani mun
kások egyszerre mind fellázzadtak, aka- 
dék-gátakat raktak; a’ nemzeti-gárdának 
eggyütt kelleti fogni a’ dolgot a’ rendes ka
tonasággal ’s a’ lázzadókkal meg kellett ne
kik ülközniek. Elesett 15 dolgos, megse- 
bessedett 40-nél több: nemzeti-gárdista



is megholt kettő. A’ lázzaszlók kővel, bot
tal , némeliyek lantsával is voltak felké
szülve. Nints még vége a’ lázzadásnak.

* A’ Journal des Debats azt mondja, 
hogy a" Talleyrand Htzeg. Kövességével, 
mind Anglia, mind Frantziaország na
gyon megelégszik: mert őnálla hívebb 
képviselője a’ mi’ időszakunk’politikai és 
pkilosopkiai ideáinak, tsak egy sints; az 
első európai diplomatics’ híre megyen 
ő előtte Angliába. A’ tsászári országiás, 
valaminta’ restauratio kéttszer, mind meg
siratták az ő’ elraellőztetését, Úgy jártak 
vele, mint hajdan az austriaivá lett Eu- 
geniussal.

Torloni-náJ, egy híres kávéházban, Pá
riában, egy Anglus íllyen fogadásokat tett
fel : “Ha a’ Népkövetek’ Kamarája felbom
lik, azt ígérem hogy 221 guiueet felte
szek, ugyan-annyi ellen-tételre. Minden 
Követnél a’ 221 közzűl, a’ kiket líjjra vá
lasztanak , elvehet az én ellenkezőm 1 gui
neei, az én’ tételemből: ellenben, én ve
szek eggyet el az ő’ tételéből, minden tíjj 
névnél, mely a’ Kamarába választatik , és 
fogadok még 221 guineeben, hogy én,az el
ső fogadásban, legalább 100 guiueet fogok 
nyerni. «— Eynard Ur vissza jött az ezelőtt 
egynéhány nappal, a’ Pyréneum-hegyek’ 
allján fekvő Főrdőkbe tett útijából,Páriába. 

B E L G A ö RSZAG
Egy lüttichi Journál azt írja sept. 7- 

dikén , hogy a’ Miuister-tanáts egy aka
rattal azt nyilatkoztatta-ki hogy a’ státus 
két-felé váljon: ámbár a’ törvény sokkal 
kiilömbözőbb úttiát rendeli az, az efféle 
nagy változásnak.

Haagból ezt írja egy, kéttségkivül hol
landus, nem pedig belga felekezetű : “A 
Van iVlaanen’ kilépését minden ember saj
nálja. Harmintzöt esztendeig viselte ő 
tsaknem foljvást a’ legelső hívat okát, és 
egésszen vagyontalan állapotban lép-kt. 
mert, nem-hogy szaporította válna a’ ma

gáét , hanem, minden szolgálat-eszten
dejében tóídogatta költségét sajattjáv al, és 
számtalan ellenségei semmi motsokkal nem 

: vádolhatják az ő’ magános éleiét. Hogy 
i sok polilikus-intselkedőkre, meg utalással 
nézett lefelé, ’s érezvén a’ maga’ betsit, 
talán nemigen tisztelte azokat; ezt neki, 
se hazája, se a Maradék nem fogja hi
bául venni.

Az Arnhemsche Courant így beszéli: 
“ A’ lázzasztók követelik az ország’ két
felé válását. Kik azok , a kik ezt a’ ketté
választást akarják? Belgaország? — Nem 1 
Egynéhány lázzasztó polgár JDrüsselből és 
Lüttickből, 7 tagjával a’ Gén. Staalen- 
nek ; kik között az az utálatos Celles is 
van... Fegyverre! Földhöz a’ rebellise
ket : a’ rebellisvér , nem póigárvér ! — Ez 
az a’ nyelv, a’ mint az minden szívben 
Hollándban, Geldernbeu. Frieslandban, 
Groningenben, Urrechtbsn, Északbra- 
bantban és a’ Fiamandok között nagyobb 
részénél hangzik, fia a' rebellisek’ szavát 
meghallgatnák, mivel egynéhány árúlók , 
egy Hoogvorsí, egy C d  les, egy Secus, 
egy Brouckére, az általok felingerleti nép- 
salakkal eggyütt, oly’ ortzátlanok voltak , 
hogy Quatrebras’ és W aterloo’ heróssai- 
val raéltatlanúl bántak ? — Azámsterdá- 
mi Algemeene fiandelsblad-sem beszél! 
betsűletesebben : “Ha Ligne Hgefc. és más 
efféle nagy gazembereket (schurken) a- 
gyou lőttek volna, hirtelenebben vége lett 

j volna a’ zenebonának. Nem merték Na- 
I poleon ellen, tsak ki is nyitni a’ szájo- 
kat, vas-vesszővel kell az íjjen embere
ket igazgatni. ’S másnap’, ugyan a; Cou
rant, ezt mondja : “Azt halljuk, hogy a 
város első lakosai, egylélekkel fognak be
adni egy adresset, hogy azt a’ nagyon ó- 
hajtott elválást hajtatná végre.

A Gazette des Pays-Bas ezt mondja . 
1 Egynéhány frantzia Journal, kedvet tsi- 
náll magának abból, hogy az Oranje Printz
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3i üsseibe-menelelét illetlen módon ad- 
ák-elő. Nem tsak nagy bátorság volt pe- 
ig ez a’ Printz’ részéről 5 hanem , bérósi 
selekedet. Kevéssel elébb a’ Printz be- i
ovaglásánál , azt mondja neki egy valódi 
>izodalmas jo-akarója : “ Nem múlatha- 
om-el kir Mssgodnak nyilván kimondani, 
logy élete’veszedelmezletésével mehet vé- 
*ig egy nagy sereg nép között, mely u- 
>yan gyűlőléssel néz minden gonosz gon
dolatot; de a’ mely azt nem távoztat- 
iatja-ei, ha talán valami jöttment oly- 
yat követne-el.” — “ Mindegy, felel a’ 
Printz, meggyőződtem felőlié, hogy a’ 
Király , a’ haza és Brüssel városa’ haszon- 
3rdeklései kíván ik , hogy oda bemennjek ; 
a’ ti’ polgáraitok egyenességére bizom ma
gamat.“

A U S T R IA
B ét 6, sept. 28. — O tsf k. Felsége 

méltóztatott a’ Fels. Magyar Udvari Can- 
ceiláriánáí Gróf Desseöííy Aureli Gróf 
Aiuussy AlorUz , é.- Gróf Apponyi Gyógy 
Urakat betsületbeii Udvari Concipislák- 
ká kegyelmesen kinevezni.

TÖ RÖKO RSZÁG  
Esmerjünk török hitet s tavaj-civi- 

lizált nemzetet.— Be'gradból írják a’Jour
nalok aug. 27-dikéröl, szószeréut: “Mine- 
hutánna az albaniai dolgok-felől sok ide
ig nem hallottunk , most közlik velünk 
az itt következőket. A’Nagyvezír Bitog- 
liába érkezvén , Kurírokat küldött min
den albanus Főkhöz azon előadással, hogy 
az ő’ Urától ra van bízva, hogy azAI- 
bánusok’ panasszait érlse-meg, és tegyen 
eleget igasságos kívánságaiknak : minek- 
okáért őket meghívja , hogy Bitogliában 
szeméjjesen jelenjenek-meg. Nagy rész- 
szek mindjárt elindult, mégpedig vigyá
zat-okáért, 5000 ember kísérőivel Bíto- 
glia-íelé, — szánakozásra-méltó oktala
nok í — Megérkezvén ezen város előtt, a’ 
Nagyvezérnek egy küldöttsége fogadta-

el őket; a’ Vezéreket a’ városba meghí- 
ván, megengedődött nekiek , hogy kísé
rőik a’ varos előtt táborozzanak. Egy köz
épületben várta a’Nagyvezír őket audi- 
entziára , ’s megmondotta nekiek , minek- 
utánna kívánt fizetésseket, 50,000 zats- 
kót vagy 15 millió török piastert felad
tak , hogy ámbár a’ Portának e’ mostani 
fogyatkozásaiban igen nehezen esik ; mind- 
azáltal gondoskodni fognak az 5’ kieíégí- 
téssekről, tsak múlassanak egy ideig Bi
togliában, míg a’ pénz, mely útban van, 
megérkezik. Azomban , egynéhány Fő- 
Tisztnek , kiknek gyanúskodásaiklól tar
tott, jó summákat oszlott-ki ajándékban, 
így, bizonyosokká tétetve, 4 nap vára
koztak már az Albanusok , midőn a’ Nagy- 
ve2Ír nekik azt izeni, hogy az ő’ 15 e- 
zer ember rendes katonaságán mustrát a- 
kar tartani, melynek nézésére őket meg- 
híjja.Minden legkissebb gyanú nélkül meg
határozzák, hogy meg fognak jelenni ; és 
az egész Kapitányság, elmentek, tsak mint
egy 400 kísérőkkel eggyütt, a’kimutatott 
mezőre, a’ hol őket a’Nagyvezír b a r á t -  
t s á g o s o n  fogadta; egy-ideig, nézték a' 
katonaság’ külömböző neki-rohanásait (e- 
voluiióit). De, egyszerre körül-fogják ő- 
ket a' török seregek , és azonnal ledara- 
holják azokat a’ pokolravaló hitetlenek , 
eSSJül-eggyig, kegyelem nélkül. Végeié
vel) ezen borzasztó vérontásnak, megtá- 
modlák azok a’civilizált jó lelkű keresz
tén yek ’ kedves barátijai, a’ város túlsó 
óldala mellett táborozó Albanus kísérő 
sereget is , ugyanlsak a’Besid’ parantso- 
latjára ; kik nyomon megszaladtak ugyan : 
de már akkpr elfoglaltatta a’ Nagyvezír 
a’ hágókat Albania-felé, úgy hogy ke
vésnek lehetett a futók kozzűl a halai
tól megmenekedni.

M A G V A R ORSZAG  
P o s o n y ,  sept. 25.— Minekutánna 

a’ Ts. ötátusok és Rendek lanátskozásai-
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ban a’ Királyi Propositiók első Pontja, 
t. i. a’ Fels. Koronaörökös O ts. k. Fa- 
Hertzegsége’ megkoronáztatása felett any- 
nyira mentek, hogy azokat OFelségének 
szokott Repraesentatio vagyis Felírás for
mában eleibe lehetett terjeszteni, és ez 
tegnap Eiegyes Országos Ülésben a’ szo
kott mód szerént le is pclsételletett, és 
ő  Felségéhez felküldetett • arra a’ Királyi 
Resolutio még aznap leadalott, és ehez- 
képest est véli hét órakor a’ bévett szo
kás szerént, Elegyes Országos Ülésben fel 
is olvastatott.

Nehéz volna lefesteni, mennyire meg
hatotta ezen Resolutio a’szíveket,’s mely 
elragadtatással fogadták azt az Ország’ 
minden Rendei, leírhalatlanok azok az 
öröm ömledezések, mellyek a’ felolvas
tatott tzikkejeknek hallására , nőttön nő
ve többször hangos zúgással félbe sza- 
kasztatlák a’ felolvasást, és végre az i l 
lést egy szívvel-szájjal kiáltott Éljen Él
jen harsogással rekeszték-be. A’ mai Ü- 
lésben , mely ezen Királyi Resolutio kö
vetkezésében tartatott, ebbéli kérelmeket 
nyilaíkoztaták-ki a’ Ts. Státusok és Ren
dek , hogy O Felségétől nyerhetnék-ineg, 
és a' Thrónus előtt fejezhetnék ki altal
jában a’ Státusok azon való háláadó ér
zéseket és íiui szereteteket. O Felsége meg
engedte ezen érzékeny kérelmet ’s a’ Ren
deket mindjárt az Ülés után elfogadta. 
Ez valóban Királyi felséges nap vata! Az 
egész törtéuel igaz pátriárkái ügyesség’ 
bélyege, vala a’ Thronus és a nép, az 
Országló és a’ Nemzet között, mely mind 
a’ .Fiertzeg Prímásnak a’ Státusok neve
ljen tartott beszédéből mind a Felséges 
Királynak beszédéből nyilván kitetszett. 

P Ó T LÁ S A L G ÍR B Ó L
A5 Fővezér az Algieriakhoz a’ követ

kező nyilatköztatást botsátotta : “Ajgier- ! 
Ország’ lakosai! A’ frantziák' hatalmas Ki- J 
rálya I L a jos  F i l e p  a’ táborban*mely 1

ezen országot és annak tartományait el
foglalva tartja,a’ Fővezérséget nékem adta. 
A’ Királynak tzélja nem egyéb; mint a’ 
kemény és megalatsonyító járom alól fegy
vereink által kivett népek’ boldogságát ó- 
rökre bátorságba hely heetetni, a’ meny- 1 
nyiben mi’ az igasság’ és törvény’ ura
ságát megfundáljuk , minden jámborokat 
oltalmazunk, és a’ gonoszokat akarinély 
felekezetbőlvalók légyenek, szoros ke* 
ménységgel megfenyítjük. Rosszakarók, 
a’ Characternek ártalmas hírt hinteget- 
tek-el, a' lakosok’ egy bizonyos rezének 
( a’ ’Sidóknak ) igasságtalan pártolásával 
vádolván bennünket. Ne halgassalok e- 
zen hívtelen sugajlásokra ! Én mindenek
nek bátorságot és oltalmat ígérek, de meg
várom a’ lö kél letes bizodalmát tőletek és 
a’ segítséget a’ rend’és tsendesség’ ural
kodásának megfundálására.—Algier Or
szág’ lakosai! A’ ti’ vallástok és szokásai
tok betsületben fognak tartatni. Minden 
ti’ törvényes kereseteitekre igasságot fo
gok szolgáltatni. Ara tartok számot, hogy 
nékem, a’ ti’ magatok viseletét Isak dit&ér- 
nein kell, és soha kéntelen nem leszek 
tinéktek megmutatni, hogy sem a’ Fő vá
rosban sem annak kívüle senki büntelet- 
len zenebonát támasztani nem merészel
het. Példás büntetést vetettem már is né
mely hívtelen emberekre kik vétkes hí
reket ter-jesztgetlek, hogy félelmet és ag
gódást szerezzenek , azzal vádolván min
ket , hogy. azoknak bosszújának, kik ti
teket elnyomva tartottak, és a’kiktől mi 
megszabadítottunk benneteket,^ újra ál
dozatéi! akarunk titeket kiadni. Algier Sep
tember 7-kén 1850. Az Afrikai tabor 
Fő-Vezére. Cl a u z e 1 Gróf.“—

H IR D E T É S
I A! Deésaknai kir. Só Tisztség Contrallorja Geisíi-
' ler János M. Portosra hasonló Controllori Hívatal- 

bavaló által telelesi vei, a’ Décsaknai kir. Só Tisz
tség Cöntróllbri Statioja ürességben jött.
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